

百名苏商周口行暨商水招商推介大会举行

本报讯(记者 马治卫 通讯员 高玉贵 潘全喜)金秋有约,期待精彩。百名苏商周口行暨商水招商推介大会近日成功举行。

市政协副主席、市工商联主席赵万俊,市人大常委会原副主任王建庄,市委统战部副部长、市工商联党组书记李本磊,商水县委书记崔卫国,县委副书记、县长沈宗祥,县委常委、统战部长王建党,县人常委副主任杨新权,县政府副县长王宾,市政协副主席、县工商联主席彭光发等出席会议。

大会宣读了关于同意周口市江苏商会成立的通知,审议并通过了《商会章程(草案)》,选举产生了商会第一届理事会和监事会,宣读了《商会第一届第一次理事会(监事)决议》,并召开了周口市江苏商会第一届会员大会。

周口市江苏商会的成立,标志着苏商交流合作进入了一个崭新阶段,必将为推动两地全方位、多领域、深层次交流合作发挥积极作用。大会希望周口市江苏商会坚持政治建会,确保商会发展的正确方

向;坚持团结立会,打造在周苏商的“温馨之家”;坚持服务兴会,当好两地交流的桥梁纽带;坚持改革强会,争创中国特色一流商会组织。

新当选的周口市江苏商会会长郁志斌表示,商会将秉承“厚德、崇文、实业、创新”的江苏精神,发挥商会纽带作用,加强商水与异地商会会员间的联系与合作。同时,要坚持党建引领,积极参与商水的公益事业,努力回馈社会,为当地的繁荣发展贡献力量。

当日下午,与会苏商在商水县领导的陪同下,先后深入阿尔本制衣有限公司、河南盛泰纺织工业园、商水牧原肉食品有限公司等地进行实地考察,并在随后召开的商水县招商推介会上,对商水经济社会发展、规划建设情况、产业合作方向和投资优惠政策进行了详细了解。

据了解,与会苏商均为江苏籍民营企业企业家,经营范围涉及纺织化工、节能环保、机电制造等数十个行业。此次活动的成功举办,必将对两地实现信息互通、资源共享、优势互补起到积极的促进作用。

商水文创产品亮相第十届中原文博会

本报讯(记者 马治卫 通讯员 戚富商)9月21日,由河南省委宣传部、河南省文化和旅游厅等单位共同主办的第十届中原文博会(鹤壁)文化产业博览交易会隆重开幕。商水文创产品仿古青铜器、裸毡秸秆画、练集王氏彩绣葫芦画、巴村董铁虎董记老字号小刀鱼等40余件作品应邀参展。

展会上,仿古青铜器形制规范、古朴润和,裸毡秸秆画做工精细、清新高雅,王氏彩绣葫芦画寓意美好、惟妙惟肖,巴村董铁虎董记老字号小刀鱼手工锻造,锋利无比,受到观展人员的广泛好评。

商水县高度重视文化产业发展,多措并举加快文旅产业融合,促进文创产品提档升级,文化产业呈现蓬勃发展的良好势头。位于商水县练集镇杨庄村的中原古文化传播有限公司占地14.05亩,主要加工青铜工艺品、现代工艺品、仿古工艺品等。解氏失蜡法青铜器铸造集现代科技、民族文化、传统工艺于一体,在雕刻、铸造上研究颇深,在青铜器的着色做旧上有着独特技艺。通过不断创新,建立了有自主知识产权的创意、设计、生产制作紧密协作的质量体系,形成了以仿古工艺品为主的技术核心和品牌。所铸青铜器远销日本、美国等,为助

力乡村振兴、带领群众致富作出了积极贡献。

王氏裸毡工作室成立于2016年,主要为传承发展研究王氏秸秆画。王氏秸秆画的第五代传承人王春梅在继承传统工艺的基础上,吸收了水墨画、工笔画、年画、剪纸、油画及西方绘画和雕塑等多种艺术形式,以秸秆的自然色为基调,点缀鲜明轻快的色彩,形成了古朴典雅、生动逼真的艺术风格,作品具有很高的艺术价值和收藏价值。

葫芦画工艺美术工作室的王国庆火针刺绣技艺精湛,有着几十年的经验,制作的葫芦画十分精美,每年都能收到很多来自省内外的订单,作品供不应求。

董记老字号小刀鱼锻造工艺有300多年的历史,主要有凤尾式、百灵鸟式、黄鹂式、红嘴山式、龙泉剑式等。选材精良、做工考究,造型美观、纹饰秀丽。由小刀鱼工匠精心制胚之后,用锉刀打磨,然后用世代传承的绝技进行淬火。经淬火处理过的董记老字号手工艺小刀鱼刀体平整光亮,刀口锋利锐利,可刮刮铁条而不崩口、卷刃。刀鞘材质选用优质枣木、牛角、牛蹄等,再配以纹饰,既具有观赏性,又有很高的实用价值。

爱心人士助力家乡建设

本报讯(记者 马治卫 通讯员 王严严)9月20日,商水县练集镇爱心人士钱立峰、梁显青、邱红旗为梁寨小学捐赠校服50套、食用油50桶、大米50袋,赢得各界赞誉。

捐赠仪式上,学生们双手接过鲜艳的校服,脸上洋溢着幸福的笑容。“非常感谢爱心人士对学校教育的重视、对学生无微不至的关怀,我代表梁寨小学60多名师生向你们表示衷心感谢。”梁寨小学校长激动地说。

如今,在练集镇梁寨行政村这样的爱心人士比比皆是,无论是疫情防控、旱涝灾害期间,还是“三夏”“三秋”生产期间,哪里有需要哪里就有他们的身影。今年以来,该村

12次收到爱心人士捐赠的电脑、空调、垃圾桶等物品,收到善款7万多元用于“三夏”“三秋”生产、人居环境改善。该镇企业家夏运峰退伍不褪色,每逢佳节为退伍老兵送上慰问物资,遇到疫情旱涝时第一时间捐款捐物,每年中招高招时还参加爱心送考活动。

练集镇党委书记刘风雷表示,“反哺家乡、共建共享”如今已成为练集镇的一个优良传统,成为练集镇一道亮丽的风景线。全镇涌现出的爱心人士、乡贤能人在乡村振兴的路上持续发光发热,激励自身、引领风尚。下一步,练集镇将继续实施文明乡建设,为乡村振兴保驾护航。

本报讯(记者 马治卫 通讯员 高玉贵 潘全喜)又是一年丰收季,颗粒归仓家家忙。9月23日,商水县举办以“庆丰收、促和美”为主题的2023年中国农民丰收节庆祝活动。

商水县委副书记、县长沈宗祥出席启动仪式并宣布商水县2023年中国农民丰收节庆祝活动开幕。商水县委副书记、政法委书记王勇主持启动仪式。市农业农村局四级调研员曹国立,县委常委、宣传部长、副县长薛燕,市人大常委会副主任、县总工会主席

席启动仪式并宣布商水县2023年中国农民丰收节庆祝活动开幕。商水县委副书记、政法委书记王勇主持启动仪式。市农业农村局四级调研员曹国立,县委常委、宣传部长、副县长薛燕,市人大常委会副主任、县总工会主席

席启动仪式并宣布商水县2023年中国农民丰收节庆祝活动开幕。商水县委副书记、政法委书记王勇主持启动仪式。市农业农村局四级调研员曹国立,县委常委、宣传部长、副县长薛燕,市人大常委会副主任、县总工会主席

张俊霞,副县长王申,政协副主席刘万华等出席启动仪式。

启动仪式上,沈宗祥代表县委、县政府向全县广大农民朋友致以节日的问候,向获得表彰的单位和个人表达诚挚的祝福,向长期以来关心和支持

基层传真

安中涛:扎实开展思政教育 筑牢育人育才根基

记者 马治卫 通讯员 付海水

新时期,如何做好思政教育?商水县黄寨镇中心校校长安中涛在今年的全市教育大会上作了典型发言,为商水教育赢得了荣誉。也为其他各县树立了榜样。“思政课是落实立德树人根本任务的关键课程,作用不可替代。”日前,安中涛在接受采访时说,扎实开展思政教育,筑牢育人育才根基,意义重大、主题深远,功在当代、利在千秋。

安中涛介绍,为贯彻落实习近平总书记关于思政课的重要论述,结合农村中小学校实际,黄寨镇创新工作思路,创建了“四个二”思政课工作体制,成效明显。

打造两支队伍,引领思政课方向。一是打造一支校长队伍。校长是学校的灵魂,是学校工作的引领者、决策者和落实者。为此,黄寨镇中心校每学期开学前带领全镇各小学校长集中学习习近平总书记关于思政课的系列论述,写心得、谈体会,增强校长的政治领悟力和判断力。通过检查学校思政课的周计划、月活动的开展情况,采取问卷调查、师生座

谈等方式,检验校长对思政课工作的执行力。二是打造一支教师队伍。按照习近平总书记关于思政课教师“政治要强、情怀要深、思维要新、视野要广、自律要严、人格要正”的“六要”要求,黄寨镇中心校从400余名教师中认真筛选、审查,组建了优秀的思政课教师队伍,打造了“传道者”铁军,保证了思政课的正确方向。

关注两类群体,确保思政课效果。一是学生群体。学生是祖国的未来,民族的希望,思政课的载体。育人先育心,育人先育德。思政课堂上,老师及时捕捉学生心灵情感的变化瞬间,因势利导。红色教育讲解中,老师用心倾听学生的呼声。日常生活中,老师关注学生成长的点滴,适时教育引导。二是家长群体。家长是孩子成长中的重要陪伴者,是孩子的生活导师,家长的素质潜移默化地影响着孩子的成长。为此,黄寨镇中心校积极开展家校共育工作,通过定期召开家长会,培养家长科学的育儿观,通过家访掌握家长思想动态,及时纠正

思想偏差,确保思政课效果。

积极开展两类活动,丰富思政课内涵。一是开展校内活动。在校内开展“开学第一课”“重大节日”等国旗下讲话活动,厚植学生爱国情怀;举行以“读红色书籍、讲红色故事、传承红色基因”为主题的演讲活动,培养学生不畏困难、艰苦奋斗的精神;举行以“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”为主题的班级辩论会,培养学生善德从善的阳光心态。二是开展校外活动。从校园走进社会,让学生到博物馆感受中国文化的精粹;到科技馆感受高科技发展的成就,培养学生科技创新精神;到红色教育基地感受革命伟人的奋斗历程和丰功伟绩,鼓励学生不畏困难。这两类活动的开展,将思政“小课堂”和社会“大课堂”有机融合,让人物“活”起来、事件“亮”起来,不断增强思政课的感染力、亲和力,从而帮助学生树立正确的世界观、人生观和价值观。

制订两套评价方案,推动思政课走深走实。一是制订了以“组织建设、

学”,努力涵养过硬的政治品格,不断把中国特色社会主义伟大事业推向前进。要始终用党性原则学出绝对忠诚的政治定力,学出善作善成的实干本领、学出实打实的过硬担当,真正把主题教育成果转化为推进中国式现代化建设的强大动力,奋力在新时代新征程中原更加出彩中谱写写水新的绚丽篇章。

在商的县处级领导同志出席活动。各乡镇(街道)党政主要负责同志和县直单位主要负责同志参加活动。

据悉,此次读书班为期7天,分两期进行,第一期聚焦“学思想、强党性”,第二期聚焦“重实践、建新功”。除专题党课外,读书班还将开展封闭自学、分组讨论和集中研讨。

庆丰收 促和美

商水庆祝2023年中国农民丰收节



9月23日,商水县举办以“庆丰收、促和美”为主题的2023年中国农民丰收节庆祝活动。图为庆祝活动现场。记者 马治卫 摄

商水“三农”工作的各界人士表示衷心的感谢。

沈宗祥指出,党中央、国务院将每年秋分设立为中国农民丰收节,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对广大农民的深切关怀,对抓好农业生产、保障粮食安全的殷切期望。此次活动,既是全县农民的欢乐节,也是全县农业丰收的成果展,更是乡村文化的大舞台,必将充分调动广大农民朋友的积极性、主动性和创造性,凝聚加快推进农业农村现代化、巩固拓展脱贫攻坚成果、助力乡村振兴的强大合力。县委、县政府将一如既往地坚持把“三农”工作摆在重中之重的位置,千方百计为“三农”谋发展、谋利益。

曹国立代表市农业农村局致辞。王申宣读了表彰决定。到场领导先后为市级现代农业产业园创建单位、优秀新型农业经营主体代表、玉米高产竞赛种植户代表颁奖。

此次活动由中共商水县委、商水县人民政府主办,中共商水县委宣传部、商水县农业农村局承办,商水县人大常委会、商水县政协、商水县公安局、商水县总工会、商水县信访局、商水县城市管理局、商水县市场监督管理局、商水县卫生健康委员会、商水县乡村振兴局、商水县融媒体中心、商水县消防大队、商水县供电公司协办。

视角



日前,商水农商行连续开展两期线上常态化银企对接直播活动,推介相关金融政策与产品,为相关企业即时答疑解惑,取得良好效果。图为直播现场。通讯员 李文涛 钱玉 摄